Bonjour Mesdames et Messieurs les Parents d'élèves,

A l’heure où tout le monde se demande comment se déroulera la reprise de l’école et après l'intervention du Premier Ministre, je tenais à vous informer.

Nous avons reçu les premières instructions hier, lundi 27 avril, afin de commencer à préparer la reprise. Il reste encore de très nombreuses questions concernant l'organisation pratique.

Nous ne savons pas encore si la cantine sera ouverte, ni l'étude, comment et à quelle fréquence seront nettoyés quotidiennement tous les locaux de l'école, pour ne citer que ces exemples.

Ce retour à l'école annoncé dans les médias il y a quelques jours, s'effectuerait dans la semaine du 11 mai.

Les 11 et 12 mai seraient des journées pédagogiques consacrées à l'organisation par les enseignants et les équipes périscolaires de l'accueil des élèves qui aura lieu à partir du 14 mai.
Le retour des CP et des CM2 aurait lieu à partir du 14 mai 
Puis le 25 mai, tous les niveaux CP, CE1, CE2, CM1, CM2 seraient accueillis en demi groupes et en alternance. 

Ce retour, se ferait sur la base du volontariat des familles : « réouverture progressive des maternelles et écoles élémentaires au 11 mai sur la base du volontariat » (E. Philippe). Pour ces élèves, la continuité pédagogique serait poursuivie.

Les parents qui seraient contraints de faire venir leur enfant tous les jours à l’école devront fournir une attestation des employeurs des deux parents certifiant de l’impossibilité d’être en télétravail.

Vous trouverez joint à ce courrier un sondage que je vous demande de bien vouloir remplir et retourner à l’enseignant de la classe avant jeudi si possible. Vos réponses nous permettront de mieux réfléchir à l'organisation.
Monsieur le Premier Ministre a également précisé « si les indicateurs ne sont pas au rendez-vous, nous ne déconfinerons pas au 11 mai » ; la circulation du virus sera observée quotidiennement région par région selon trois indicateurs.

Sans donner plus de précisions, Monsieur le Premier ministre n'est pas revenu sur cette progressivité de l'accueil de nos élèves. Sauf directives contraires ultérieures, nous conserverions donc ce calendrier.

Pour le moment, l'organisation qui semblerait retenue sur la circonscription dans toutes les écoles élémentaires serait, au sein d’une même classe:

· groupe 1 : lundi et jeudi

· groupe 2 : mardi et vendredi

Les élèves auraient deux jours de classe par semaine. Il n'y aurait plus de travail distanciel puisque les enseignants seront accaparés par le travail en présentiel avec chacun des groupes. Elle ou il donnerait toutefois du travail d’une fois sur l’autre pour les jours où votre enfant ne serait pas présent à l'école.

Les élèves seraient accueillis en demi groupes de 15 élèves au maximum. Eu égard de nos effectifs très chargés dans certaines classes et de la taille de nos classes, nous pourrions rencontrer des problèmes. Chaque enseignant vous tiendra informé sur ce point.

J'insiste beaucoup, cette organisation pourrait évoluer.

Les personnels de l'Education nationale auront et porteront des masques: « le port du masque n'est pas recommandé pour les élèves d'école élémentaire » (E.Philippe) « les écoles auront des masques pédiatriques » (E.Philippe). Ils seront réservés aux élèves qui présenteraient des signes de fièvre ou de fébrilité en attendant que les parents viennent les chercher. Tous ces masques chirurgicaux seraient fournis par la Direction académique.
Les parents d'élèves ne seront pas autorisés à entrer dans l'école. A ce jour, les équipes éducatives ou autres rencontres entre parents et professionnels devront s'effectuer en visioconférence si elles sont possibles, ou être reportées.

J'ai bien conscience de ne pas avoir répondu à toutes les questions que vous vous posez.

Soyez assurés que nous ferons notre maximum, au sein de notre école, pour appliquer les directives qui nous seront données. 

Pour le moment, il est trop tôt pour vous donner plus des détails quant à cette reprise, les propositions de mise en œuvre de protocoles permettant de limiter les risques de transmission nécessitant encore d'être validés par l’éducation Nationale et les services municipaux. 

Tous les directeurs d'école auront une réunion avec les services municipaux et l'inspection de l'Education nationale lundi 4 mai prochain en visio conférence, je reviendrai vers vous pour compléter les informations d'aujourd'hui.

Si vous avez des questions, ou des remarques pertinentes, n’hésitez pas à revenir vers moi.

Nous tenons à ce que cette reprise, se fasse dans les meilleures conditions, avant tout, pour vos enfants, mais également avec le moins d’inquiétude possible pour vous.

Prenez soin de vous, de vos proches,

A très bientôt,

Bien cordialement,

Diane BRUAS
